



# 风向

## 2010年空调销量3年来首现正增长

由国家信息中心与中国电网举办的“中国空调行业高峰论坛”近日在京召开,论坛发布的《2010冷冻年度空调市场白皮书》显示,今年国内空调市场已结束自2008年以来国内市场整体销售规模逐年下滑的局面,迎来了难得的增长。

# 胡润发榜:中国新贵族达5.5万人,消费门槛首度破亿 新贵家庭的钱花在哪?

## 我省力挺钢铁产业“脊梁”

星报讯(记者 宛月琴) 记者昨日从省经信委了解到,我省钢铁产业持续回暖,呈现出可持续发展的良好态势。上半年,我省钢铁产业实现增加值、总产值分别为256.09亿元和875.47亿元,较去年同期分别增长24.73%和47.51%;出口交货值19.15亿元,增长115.02%。

据悉,今年以来,我省为力挺钢铁产业“脊梁”,积极开展多项措施,力促钢铁产业形成良性发展。一是通过淘汰工艺技术落后,根治环境污染严重的落后产能,大力发展、推广高温高压干熄焦、烧结余热利用等先进技术;二是通过技术改造,全面淘汰400立方米及以下高炉、30万吨及以下转炉和电炉;三是严格控制钢铁新增产能,不再核准单纯新建、扩建产能的钢铁项目;四是重视节能减排和发展循环经济,抓住重点产品、重点区域和重点企业节能减排,尽可能地减少SO<sub>2</sub>、烟粉尘、废水、噪声等污染物的产生量和排放量。

## 新贵族消费门槛首度“破”亿元

2007年中国新贵族作为一个群体出现在人们面前。到今天,如果想进入这个新贵圈,门槛已比3年前高出很多。该报告称,2010年新贵族人数已经达到5.5万人,消费门槛首次突破1亿元,达到11亿元,主要用于家庭消费、先生消费、太太消费和孩子消费,其中新增消费2400万元,新增的消费总额中,先生消费最多,

高达840万元,是太太新增消费的近8倍。

这个数据究竟如何得来?胡润百富总裁吕能幸解释,胡润研究院调查了全国多个城市的新贵族群体,以财富人士当前固定资产总值和消费总额来确定新贵族消费门槛。“我们连续几年,每年在全国调研了300个样本数据,并监测了各类奢侈消费品的价格变化。”

## 家庭消费包括3套房产4辆车

报告还以一个新贵族的家庭为例,在家庭消费中包括3套房产:一幢别墅、一套市区的公寓和一套度假房。在豪宅中,主人收藏着古董、古代书画和当代艺术品。女主人则购置一些出类拔萃的意大利家具来满足自己的审美需要。今年房屋和室内

装饰的消费比例占新贵族消费门槛的60%,这一比例比去年又提高了10%。这家人拥有4辆车,男女主人各有2辆。

值得注意的是,报告还提到,新贵族在灾害频发时期也慷慨解囊,这一门槛中至少包含了新增100万元慈善捐款。

## 产业海外投资覆盖率80%

星报综合 中国产业海外发展和规划协会常务副会长兼秘书长范春永近日表示,十年来,中国的对外直接投资从小到大,取得了举世瞩目的历史性突破。央企、民企和地方企业三点开花,中国产业海外投资覆盖率达到80%。

2000年,我国首次明确提出了“走出去”战略,至今已经整整十年了。联合国贸易和发展组织最新发布的《2010年世界投资报告》称,中国经济总体上已到了海外投资大规模增长的阶段,2009年中国外国直接投资(FDI)流出量达到约480亿美元,世界排名第六。

“中国对外直接投资,目前已呈现各类产业全面推进的局面,农业、工业、服务业和高技术产业的投资活动分别对应具有互补性的境外资源和市场展开,遍及世界180多个国家和地区,覆盖率为80%。”范春永说。

对外投资,中央企业一枝独秀的局面正在悄然变化。民营企业逐渐成为中国对外直接投资的主力军。2009年以来的跨国并购案例中均有民营企业的身影,诸如吉利收购沃尔沃等等。此外,地方企业对外直接投资保持快速增长态势。



45岁的“先生”,身着高级定制西服、手戴瑞士名表;40岁的“太太”,不仅拥有顶级会所年卡,还有私人瑜伽教练贴身服务。在中国,他们就是典型的“新贵族”,那么想要成为“他们”需要具备什么样的条件?知名调研机构“胡润百富”近日发布《2010胡润新贵族消费门槛报告》。报告显示,2010胡润新贵族人数也达到了5.5万人,消费门槛为1.1亿元,一年新增消费2400万元,主要用于购置新房、新车、收藏和慈善捐款。

记者 宛月琴

# 月饼不拼包装只拼馅

## 今年每块月饼身价涨了2~3元

虽然距中秋节还有不到一个月时间,但是月饼已经开始在超市、酒店等地方“亮相”。四年前,国家相关政策对月饼“过度包装”发出禁令,月饼厂家纷纷转战“馅料”,“不拼包装只拼馅”。

此外,记者了解到,今年部分月饼价格增长一到两成,现在比较冷清的月饼市场预计9月后将形成销售高峰。



糖尿病患者吃的低糖或者无糖月饼,“符合市民对健康的追求。”

而记者从合肥天鹅湖大酒店了解到,今年该酒店也特地推出了黄油馅的月饼,在馅料上下足功夫。

## 每块月饼涨了两三元

某超市采购部工作人员表示,由于受粮价上涨等因素影响,今年的部分月饼价格有所上升。“今年月饼确实涨价了。”天鹅湖大酒店销售副总监秦斌透露,今年馅料价格上涨了10%~20%,月饼价格也跟着上涨。

秦斌给记者算了一笔账,一个月饼需

要的馅料大约是100~150克,以6分/克的馅料涨到8分/克为例,每块月饼大约会涨价2~3元。

“我们这儿月饼前几天就上市了,但是来买月饼的人并不多。”省城大润发超市员工告诉记者。记者在各大超市留意了一下,很少有市民上前询问,真正购买的人则更少。

业内人士分析,现在还没到月饼的销售高峰,各大商场及酒店的月饼促销只是“热身”阶段,预计到9月10日~18日,月饼销售会进入“快车道”,中秋节的氛围也会被月饼带动起来。

实习生 王靖 李金诚 黄军志 记者 沈娟娟

## 厂家挖空心思做馅料

昨日,记者走访了省城家乐福、大润发、合家福等超市后发现,月饼难见“礼盒”装踪影,反而是散装月饼成了商家的主打产品。

“玫瑰、双色草莓、板栗蓉等多种馅料成为许多厂家新推的月饼。”据省城合家福超市沿河路店一促销员介绍,由于月饼包装被要求“简单化”,所以厂家都把心思放在了馅上,消费者可以吃到五花八门的馅。

记者在合肥市场上粗略一看,就发现了20多种不同口味的月饼,其中更有适合

# 怡文教育高复班招生

- 一、 首家“小班+小小班+个人”的个性化高复;
- 二、 采取全封闭管理教学,让学生专心学习;
- 三、 学生入学即根据高考成绩签订“保本协议”,不达本科线,学费全额退还;

**超小班教学 超专职教师**  
**超空调教室 超监控校园**



咨询电话: 0551—5371322、5371323

校址: 西二环与望江西路交叉口南200米路东 和一花园旁 (住宿、封闭区)

★国家公办 ★国家重点 ★合肥读书 ★合肥就业

# 合肥第二工业学校 招生代码:760

合肥第二工业学校是国家教育部命名的国家级重点职业学校,是合肥地区著名的中等职业类学校。学校教学设备、设施,办学水平处于合肥地区一流水平,学校培养的学生遍布合肥地区各大工业企业,很多同学已成为了大型企业的高级主管、科研骨干、技术标兵和技术能手。学校的最大特色就是:学生毕业后全部安排在合肥地区大企业、大集团公司工作,就业薪水起点高,就业稳定性强,大多数毕业生可以在合肥成家立业。

## 本校列入国家、省级助学体系

- ▲ 农村户口的学生每人合计可领到5000元国家助学金(第一年1500元+第二年1500元+毕业2000元)
- ▲ 15%生活困难的学生免2年学费

## 经安徽省教育厅批准今年招收下列专业新生:(学校代码:760)

- 1、数控技术; 2、机电一体化; 3、计算机应用技术; 4、模具设计与制造

咨询电话:0551-3635397 3849496 学校地址:合肥市肥西路28号(老安徽大学东门斜对面)